



歡迎會員投稿及提供意見。請以傳真或電子郵件直接將稿件寄本摺編輯部收！
編輯部地址：香港上環德輔道中 244-252 號東協商業大廈 18 樓 電話：2314 5811 傳真：2739 3720 e-mail: tyhung@skhhkg.com.hk

主席的話

同學們，你好！

你們很多都聽過我們重組校友會的經過，只由於陸續有新的同學加入我們當中，為著讓他們多一些了解校友會的事，我又再揚開這「三幅被」。望你們包容這老人家的「不識趣」。

自從 98 年的春節敘殮開始，一班 66 年或之前離校的同學，以「荃工雅敘」之名，每年都會聚首一趟。起初只得五六十人參加，場面並不「墟口」，但氣氛總夠熱鬧。每當我們拾起荃工的「前塵往事」，很容易便會以為自己正在穿上白襯衣和灰斜袂或裙，在校園內吱吱喳喳和蹦蹦跳跳，跟鬢陶醉在那溫馨的舊夢裡。

去年三月，「荃工雅敘」發動了一次「城門道 1 號尋根之旅」。參加者除了一班愛想當年的「老人家」，還多了一些年青有為的師弟和師妹。當晚的敘殮席上，大家動議和通過將校友會重新組織起來，並推舉了多位同學成立籌委會去跟進。

今年三月，籌委會安排了空前盛大的荃工師生敘殮，主要為落實重組校友會是大多數同學們的意願而非一小撮人的霎時衝動。籌委會各盡所能，透過明查暗訪，沒放過任何綫索去追尋失散了的老師和同學們的下落，務求邀得所有荃工師生參加這盛會。結果反應熱烈，逾二百人出席，大家一致擁護重組校友會的建議。

任重道遠

同學們的積極回應，一方面強化了籌委會成員們對重組校友會的信心，另一方面卻加重了他們肩膊上的負擔。支持重組校友會的，必然會對校友會抱有期望；身為籌委會成員，又或未來幹事會成員的，自然感到「任重道遠」。大家應該相信，為校友會付出（包括時間、精神、金錢）不會給他們帶來任何名利的收益；他們只能冀望本着「何必曰利」的態度，加上一點純真的使命感，從服務校友的工作中享受到工作滿足感。

輟力持久

憑住同學們的支持和籌委會的努力，我們不難一鼓作氣，把校友會重新組織和活躍起來；要校友會的活力恆久持續下去，除了幹事們的熱誠和幹勁，當然不可缺少同學們的鼓勵和堅持。我們明白守業艱難，但只要幹事們同心協力和全心全意投入工作，一屆接一屆的令校友會繼續發揮其功能，它的存在價值自然得以保持，它的生命自然得以續延。為部署校友會的未來發展，籌委會已展開了招募行動，吸納更多不同屆別而願意為校友會付出的同學加入幹事會，藉此提高幹事會決策的認受性，並且通過集思廣益和群策群力，把校友會的基礎進一步鞏固起來。為鼓勵及方便同學們參與會務，籌委會按工作的性質，將會務歸入不同的功能類別，讓同學們就本身的興趣及能力分擔這些會務，發揮他們的專長。有意參加者請在本刊的「報告板」尋找資料。

與時並進

校友會倚賴會員的支持來生存，它的主要功能離不開服務普羅會員；幹事會的工作必然着眼於與會員的聯繫和溝通。先了解會員的一般需求和口味，然後為他們設計和提供適當的服務，滿足他們的需求和迎合他們的口味。由於一般人的需求會跟隨環境而改變，口味也會被潮流所牽引，因此，幹事會必須掌握時代脈膊及與時並進，靈活和務實地調整校友會的策略和計劃，以配合環境的變遷和潮流的轉向，校友會才能保持它的存在價值，這也許是它惟一的生存之道。

有所作為

孔夫子教化三千，荃工自 61 年開辦至 94 年「功成身退」為止，粗略計算也作育了三千多人。當今老、中、青三代同堂兼人才濟濟，聚豐富學識、智慧、經驗、人脈、財富於一時。我們好應把握這難逢的際會，充份利用這些寶貴資源：首先通過互相關懷、互相尊重、互相信賴、互相切磋、互相砥礪，將年長一輩的寶貴經驗和年青一代的活力和幹勁結合起來，奠好合作基礎。然後凝聚起眾人的力量去創一番事業。初是促進同學之間互相提攜，進而惠及人群和造福同胞，經營一個「有為」的校友會。

通過同學們的努力，本會已登記會員的數目正在迅速增長，最新逾三百人，約佔荃工校友總數十分之一。這雖然離我們的理想尚遠，我們應該相信，只要讓人家見到校友會的宗旨純正和它的功能得以發揮，自會吸引到更多同學加入。聽說除了本會，尚其他的荃工同學組織，當中說不定有仍然活躍的。期望通過這次呼籲，這些個別組織能早日跟我們接觸，商討合併的事，來個「大串連」，讓荃工校友會的力量和聲威更加壯大，讓它的功能發揮得更加盡緻。

伍遠幸

2002 年 7 月

尋人/招募

透過廣大校友的幫忙，校友會最新登記會員數字已超過三百，雖然僅佔全體畢業人數十分之一，已經是個很好的開始。請大家繼續努力，追尋失散同學們的下落(包括已移居海外的)，呼籲他們盡快回到這大家庭共慶團圓。

此外，為做好校友會的事工，我們需要更多人手加入下列功能小組分擔工作。應徵者不拘年齡、性別、學歷；惟必須誠實、耐勞、肯捱義氣。有意請致電秘書范英明洽。

組別

功能/工作範圍

- | | |
|-----------|---------------------------|
| 1. 秘書小組 | 處理日常秘書事務、會員事務、統籌會員大會及選舉事務 |
| 2. 財務小組 | 制訂預算案、掌管日常賬目、控制收支 |
| 3. 出版小組 | 策劃及統籌出版事宜 |
| 4. 資訊科技小組 | 建立及管理校友通訊系統及會員資料庫、製作校友會網頁 |
| 5. 活動小組 | 策劃及統籌文康及交誼活動事宜 |
| 6. 社會服務小組 | 策劃及統籌社會服務事宜 |

荃工校友會籌備委員會

2002年7月1日

會章草擬及諮詢

荃工校友會訂立會章，目的包括列明會員的義務和責任，列明幹事會的選舉制度，及幹事會成員在執行會務時的行為提供依據和規範，以保障會員的應有權益。我們借鏡了其他相類組織的章程，考慮了本會之獨特條件，然後完成了荃工校友會會章的草擬(見附件)。現就會章的內容和細節徵求會員的意見。請於今年八月底之前，透過電郵或傳真將意見擲回本會收，俾能盡早完成有關修訂，趕及在十月舉行的校友會首屆會員大會時提交全體會員通過和接納。多謝合作！

荃工校友會籌備委員會

2002年7月1日

工業中學舊生會聯盟

五月十一日，本籌委會主席及副主席應邀出席了由多間工業中學的舊生會代表發起的座談會，目的為探討成立全港工業中學舊生會聯盟的可行性，期望透過這組織去重新確立工業教育在香港的存在價值及地位，及它在同一時間為香港的教育和工業兩方面作出貢獻。提醒市民重視工業教育。

環顧今天香港的工業界翹楚當中，不乏由工業中學培育出來的精英。在剛過去的三分一世紀，他們一直默默耕耘，為帶動本港經濟和促進社會繁榮而努力；無奈今天社會時經濟轉營，工業經營被迫向外尋出路，卻被不少市民誤解為見義思遷。難得一班熱心的工業中學的舊生有意為重振香港的工業教育做一點事。假若上述構思得到各成員舊生會的支持，不難將理想付諸具體行動，為香港的工業教育作出貢獻。我們都曾經受惠於社會，好應把握機會回饋社會。請各同學就有關構思發表意見。

荃工校友會籌備委員會

2002年7月1日

徵稿

為保持校友之間的聯繫和溝通，除了經秘書處發出的一般或特別通告，出版小組正計劃出版一定期性刊物，除了報導校友會一般資訊，也會辟設讀者園地，邀請老師和同學們提供篇幅，以輕談淺唱或談天說地方式論盡教育、文藝、康體、生活等題目，務求以多元化內容吸引讀者。荃工校友當中不乏學術、政經及其他各業專才。祇要各人不吝嗇，可以通過這刊物去交流知識和經驗，說不定替你找到難覓的知音或同道中人，體現眾裡尋他千百度。此外，我們正在為刊物的命名徵求意見，祈望替它找個好的名字，給讀者留下深刻的印象。稿件請寄本組編輯部收。(不設稿酬)

荃工校友會出版小組

2002年6月28日

鳴謝

朱永成老師一向鼎力支持本會的活動。今年三月舉行的荃工校友聚餞席上，他率先慷慨解囊，贊助荃工校友會經費伍仟大元。謹代表校友會全體同人向朱老師致衷心謝忱。

一直熱心支持我們的，當然還有其他老師，尤其張震東、周德淞、歐志鵬、伍國全等老師，他們不單出席我們的聚餞，也曾列席我們的會務會議，給我們提供了寶貴意見，還不時贊助我們的活動。在此一併向他們致意。我們定會謹遵訓誨，堅持荃工弟子「尊師重道」的傳統，並且努力將這美德相傳下去，以報老師們培育之恩。

荃工校友會籌備委員會

2002年7月1日

一個都不能少！

活動小組經已組成，並且展開了工作。首先是策劃今年十月廿七日(星期日)舉行的首屆幹事會選舉暨荃工校友會成立典禮。

「落葉歸根」，至理想當然是回到城門道一號舉行這有意義的慶典。無奈依舊的門庭，已換了新主人，能否如願以嘗，實非我們可以掌握，我們只能盡力而為。至於當晚的「慶團圓」聚餞，經過多方面考慮，我們決定選擇在九龍尖沙咀柯士甸道童軍會總部大廈的龍堡國際賓館大禮堂舉行，預料將有超過五十席(目前已有32屆畢業同學跟我們聯絡上，略為保守地以每屆一席半計算，已經不難達到這數目)。無論如何，請你(包括海外校友)立刻在日記簿上圈出這日子。報名及其他細節則容後通告。記住，荃工校友會屬於每一位荃工校友的，到時「一個都不能少」！

荃工校友會活動小組

2002年7月1日